

臺北市中正區公所 110 年城市交流活動  
參訪花蓮縣秀林鄉公所簽署合作備忘錄  
財團法人台北市臺灣省城隍廟  
頒發秀林鄉各國中小學優秀清寒獎助學金

臺北市中正區公所於 110 年 12 月 22、23 日，由林聰明區長率領課室同仁、財團法人台北市臺灣省城隍廟詹鈴權董事及常務監事等 9 人、中正區里長聯誼會王曜樹會長及 12 位里長等一行共 26 人，參訪花蓮縣秀林鄉公所，締結友好城市關係簽署合作備忘錄暨台北市臺灣省城隍廟頒發秀林鄉各國中小學優秀清寒獎助學金。

本所自 101 年天秤颱風肆虐台東縣即造成大武鄉、成功鎮、達仁鄉、卑南鄉、臺東市、太麻里、金鋒鄉等 7 個鄉受災害，城市交流經由關心而凝聚彼此情誼。

103 年深感城市交流更須深入前進南臺灣縣市，於是參訪屏東縣鹽埔、長治鄉公所一併拜訪屏東市公所，山地原住民鄉非常熱情！

104 年前往山地部落關心山地原住民～參訪屏東縣三地門鄉公所、瑪家鄉公所；同行財團法人台北市臺灣省城隍廟贊助物資白米、沙拉油、輔導班 12 萬。

108 年前往山地原住民鄉參訪新竹縣尖石鄉公所，同行財團法人台北市臺灣省城隍廟贊助物資白米、沙拉油、成人紙尿褲等善行義舉，由鄉公所轉送偏遠家庭，獲鄉民深切感謝。

109 年參訪偏遠山部落～花蓮縣卓溪鄉公所、卓清國小；同行財團法人台北市臺灣省城隍廟補助花蓮縣卓清國小教室修繕經費 50 萬元。

今(110)年秉持參訪偏遠山地部落的精神前進～得知 3 月 22 日花蓮縣秀林

鄉三棧國小張炳仁校長，感謝財團法人台北市臺灣省城隍廟頒發該校109學年度第二學期優秀清寒學生獎助學金共15名，鼓勵學生奮發學習。本所於去年即參訪花蓮縣卓溪鄉公所，遂於今年再次參訪花蓮縣，以該校位於秀林鄉且本所林聰明區長於大同區公所即與秀林鄉公所城市交流，有此佳緣，王玫瑰鄉長非常歡迎本所蒞臨～秀林鄉公所，原訂8月30日成行，同行財團法人台北市臺灣省城隍廟預計頒發花蓮縣秀林鄉各國中、國小優秀清寒獎助學金，計4所國中、12所國小，每所10名學生，共計160名優秀清寒學生。然因疫情未趨緩和而於8月25日暫緩，等待至今日（12月22日），終於成就雙方花蓮縣秀林鄉與臺北市中正區城市交流的開始，此次業務觀摩參訪活動，感謝秀林鄉王玫瑰鄉長接待，精進雙方業務交流外，締結友好城市關係簽署合作備忘錄。本轄區財團法人台北市臺灣省城隍廟，例年皆熱心參與捐贈愛心物資，此次城市交流活動當然不例外，歡迎秀林鄉提出物資需求，城隍廟董事代表詹鈴權董事及在座董事常務監事們都非常樂於贊助秀林鄉偏遠山地部落鄉民日常生活物資，此行至花蓮縣就是幫助偏遠山地部落鄉民。在座所有人祝福秀林鄉與中正區～永繫情誼！情誼綿綿！

花蓮縣秀林鄉（太魯閣語：Bsuring），位於台灣花蓮縣北部，北以和平溪和宜蘭縣南澳鄉為界，東北濱太平洋，東南連新城鄉、花蓮市、吉安鄉、壽豐鄉，西鄰臺中市和平區、南投縣仁愛鄉，南接萬榮鄉。是台灣土地面積最大的鄉，也是人口最多的山地鄉。面積廣達 1,642km<sup>2</sup>，佔全縣總面積約 35%，為全國面積最大的三級行政區；人口約 1.6 萬人，於 2020 年 4 月超越南投縣信義鄉而成為全國人口最多的山地鄉。全境盡皆為太魯閣族族群，99%為山地及丘陵地，僅 1%左右為立霧溪及和平溪的沖積平原，鄉內人口多分布於此。以太

魯閣國家公園的河蝕地形及台 8 線中橫公路橫貫穿越而名聞遐邇。地處中央山脈東側，地勢高聳陡峭，氣候亦隨高度有所變化，鄉境有一半被劃入太魯閣國家公園的範圍，鄉內居民以台灣原住民太魯閣族為主，觀光業甚為發達。主要流經本鄉的河流有和平溪、立霧溪、清水溪、木瓜溪為主，山嶽的方面，台灣百岳的南湖大山、中央尖山、奇萊山、無名山、合歡東峰均位於秀林鄉。(資料來源：維基百科)

全境多山及河蝕景觀，故鄉內產業多以屬第三級產業的觀光旅遊業為主，根據花蓮縣政府統計，太魯閣國家公園及台 8 線景觀區每月平均有 30~40 萬的旅遊人口，為當地所帶來的經濟效益不容小覷，而相對的，外部性效果也相對來的強。因當地盛產大理石，鄉內的第二級產業以水泥加工產業及和平工業區為主。第一級產業的方面，根據花蓮縣政府主計處的統計，秀林鄉的農特產為甘藷和南瓜，截至 2014 年底，秀林鄉約有 30.73 公頃的農地栽植南瓜，產量約佔全縣的 7.3%。另有 24.92 公頃的農地栽植甘藷，約佔全縣產業的 13%，另有少部分的玉米田，但產量極少。(資料來源：維基百科)



照片：臺北市中正區公所 110 年 12 月 22 日城市交流活動--參訪花蓮縣秀林鄉公所·財團法人台北市臺灣省城隍廟頒發花蓮縣秀林鄉國中國小優秀清寒獎助學金。



照片：110年12月22日臺北市中正區公所林聰明區長與花蓮縣秀林鄉公所王玫瑰鄉長  
～雙方締結友好城市關係簽署合作備忘錄。

財團法人台北市臺灣省城隍廟詹鈴權董事及臺北市中正區里長聯誼會王曜樹會長、  
秀林鄉民代表會副主席共同見證合影。



照片：110年12月22日臺北市中正區公所林聰明區長與花蓮縣秀林鄉公所王玫瑰鄉長  
～雙方致贈永繫情誼紀念牌



照片：110年12月22日臺北市中正區公所林聰明區長與花蓮縣秀林鄉公所王玫瑰鄉長  
～雙方致贈伴手禮



照片：110年12月22日花蓮縣秀林鄉公所王玫瑰鄉長致贈原住民族圖騰  
臺北市中正區公所林聰明區長  
財團法人台北市臺灣省城隍廟詹鈴權董事  
臺北市中正區里長聯誼會王曜樹會長



照片：110年12月22日財團法人台北市臺灣省城隍廟詹鈴權董事暨所有董事～頒發花蓮縣秀林鄉各國中、小學優秀清寒獎助學金（4所國中、12所國小，每所10位優秀清寒學生受獎，計160名。）

花蓮縣秀林鄉公所王玫瑰鄉長～頒發感謝狀·感謝財團法人台北市臺灣省城隍廟



照片：110年12月22日花蓮縣秀林鄉太魯閣-山岳吊橋合影



照片：臺北市中正區公所 110 年城市交流活動合影